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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 15/09/2021          13ª Reunião do Ano Rotário       485ª da história do Clube 

PAUTA: Palestra “A consciência sobre a fundação dos rotarianos” – Márcio Medeiros 

LOCAL: https://meet.google.com/wyy-ipgc-cgi                     HORÁRIO: 20 horas 

PRESIDENTE: Dionísio Olicshevis SECRETÁRIA: Patrícia Cury  PROTOCOLO: Liliane B. de Aquino 

 
PRESENTES (31) 

Associados (19) (presentes em negrito) 
Anna Paula Opalinski Jordão 
Bruno Jordão Filho 
Carlos Antônio de Pieri 
Carlos Gustavo Pacheco 
Ciro Nestor Leviski 
Cleângela Rosani Busanello 
Dalton Roberto Bastos Ortiz 
Devonsir Reinaldo Wisniewski Junior 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) 
Elizeu Francisco da Silva 
Eriton Nunes Costa 
Fabiane Lara Villa 
Ivo Moreira de Araújo 
Jacskon Luiz Vosgerau 
Jean Xavier Villa Filho 
João Alexandre Santos Junqueira da Silva 
Juliana Guimarães Sá 
Kelly Cordeiro Spena 
Liliane Bezerra de Aquino 
Luciana Olicshevis 
Luciano Vieira do Santos 
Luiz Carlos Maggi 
Marcos Roberto Rockenbach 
Maria Goret Lovack 
Maria Luzita de Faria 
Miguel Francisco Ferreira 
Patrícia Cury Dias Baptista 
Regina do Rocio Cordeiro Damazio 
Samanta Daliana Golin Pacheco 
Sara Bonfim Moreira de Araujo 
Wania Viana Domiciano 
 

Convidados (12) 

 

Autoridades Rotárias (6) 

- Adélia Dias Castelã Ribeiro, Governador Assistente 2021-22, Distrito 4730, R.C. de Curitiba Norte 

- Armando Zoccola Filho, Governador 2016-17, Distrito 4730, R.C. de Rio Negro 

- Henrique Sampaio Ferreira, Governador 2017/18, Distrito 4570 - Presidente da Comissão de DQA 2019-22 
Distrito 4571. R.C. RJ Grajaú. 

- Márcio Cavalca Medeiros – Governador 2011-12, Distrito 4510, R. C. de Marília Pioneiro 
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- Romualdo Inckot, Governador 2011-12, Distrito 4730, R.C. de Araucária 

- Sueli Inckot, Governadora 2017-18, Distrito 4730, R.C. de Araucária 

 

 Companheiros de outros clubes de Rotary (6) 

- Alberto Chain, R.C. de Curitiba Bom Retiro, Distrito 4730 

- Alberto Kariya, R.C. Suzano, Distrito 4563 

- Gustavo Koster, R.C. de Rio Negro, Distrito 4730 

- Miguel Ângelo de M. da Silva, R.C. RJ São Cristóvão - Distrito 4571 

- Osvaldo Faustino da Nóbrega, R.C. João Pessoa Tambaú 

- Zélia Jacobina, R.C. de Xique Xique - BA 

 
REFLEXÃO MOTIVACIONAL – Luciana  
Sobre “Acredite, você pode tudo” 
 
INSTRUÇÃO ROTÁRIA – Ivo  
Educação é o caminho para enfrentar os desafios da COVID-19 
 
PROTOCOLO – Liliane 
- Aniversário da companheira Anna Paula em 04/09 
- Aniversário do companheiro Luciano em 06/09 
- Fez homenagem ao Dia da Amazônia, celebrado em 05/09 
 
SECRETARIA – Patrícia 

- João Alexandre, Wania e Miguel justificaram a ausência. 

- Próxima reunião, no dia 22/09, será a Admissão do Milton Luiz Bauer Andretta. 

- Devonsir, Pieri e Wania já estão com acesso ao My Rotary; agora só faltam a Fabiane e a Sara. 

- Planilha com dados cadastrais está no grupo de whatsapp e todos precisam verificar se há algo a ser alterado ou 
acrescentado. 

- 25SET (sábado) 10h -12h 1º Seminário de Imunização - End Polio Now – Qual o novo papel do Rotariano no 

combate à doença? 

TESOURARIA – Eriton – não compareceu 
Dionísio reportou que a tesouraria está com as finanças em dia e lembrou, aos que esqueceram, para que a 
mensalidade. 
 
IMAGEM PÚBLICA – Regina  
Divulgados, nas mídias sociais: vídeos de companheiros; ação no Rio Nhundiaquara; Ação da bijuterias no sábado, na 
casa da Luzita; convite da palestra do Governador Márcio. 
 
FUNDAÇÃO ROTÁRIA – Ortiz 
Está fazendo um estudo sobre pontuações disponíveis para Paul Harris 
Acumulado US$328 - meta US$800 
 
DESENVOLVIMENTO DO ROTARY – Pieri 
Meta cada um traz um –  
Leu Shekkar meta – Até jul/22 
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Para servir é preciso fazer mais  
 
PROJETOS HUMANITÁRIOS – Luzita 

- Agradeceu quem foi na sua casa para fazer a separação dos materiais das bijuterias. 

- O projeto da Bijuterias e Costura terão início em 28/09 na ONG Um Lugar ao Sol; toda terça e quinta até dezembro. 

- A campanha de arrecadação de bijuterias e material de costura continua. 

- Dia 20/09, próxima segunda-feira, às 13h, haverá reunião da Escola Fanaya – delimitar o espaço do jardim e o local 
de plantação das árvores. 

- Continua também a campanha de arrecadação de vidros com tampa de plástico para o Banco de Leite do Hospital 
do Trabalhador. 

- Continua também a campanha de arrecadação de vidros com tampa de metal, para o Marcos armazenar os molhos 
para o projeto de arrecadação de fundos. 

- Os projetos que envolvem custos serão iniciados após arrecadar fundos com as festivas. 

- Agradeceu a participação da Liliane, Marcos e Juliana no projeto distrital de limpeza de rios, em parceiros com outro 
clubes. 

 
 
ORDEM DO DIA: 

Palestra – “A consciência sobre a fundação dos rotarianos” – Márcio Medeiros  

- A Fundação Rotária nem sempre é vista como deveria. 

- Explicou que o Rotary é formado por lideranças da comunidade – líder servidor, que saber falar, ouvir e que sabe ser 
liderado; extrair do outro o que há de melhor; saber administrar o tempo. 

- O clube precisar saber selecionar melhor as pessoas que entram na instituição, precisa ter muita responsabilidade 
na indicação de novos associados; pessoas unindo forças e não competindo. 

- Rotary não faz filantropia, nem assistencialismo, nem beneficência e não distribui dinheiro. 

- É preciso conhecer os programas do Rotary, os objetivos, falar do Rotary, no Rotary. 

- Educação Rotária – orienta o comportamento do associado. 

- Instrução Rotária – explica as regras, as normas, os estatutos (regra do jogo; igual para todos os clubes) e regimentos 
internos (como jogar o jogo; cada clube faz o seu). 

- Informação Rotária – mostra o que acontece – é a informação – é a revista. 

- 35% dos rotarianos não conhece nossa instituição. 

- Central de Aprendizado – é para estudar sobre o Rotary; de forma virtual. 

- O que os associados querem: projetos comunitários, amizades e companheirismo, oportunidades de 
desenvolvimento pessoal. 

- Explicou porque os associados saem do Rotary: 30% custo e/ou horário; 23% ambiente do clube; 19% expectativas 
não atendidas. 

- A diferença do Rotary está na Fundação Rotária – investimentos na comunidade. 

- Explicou sobre os diversos prêmios do Rotary Internacional. 

- Mostrou os programas mais utilizados no Brasil. 

- Enfatizou que Rotariano tem que acreditar na Fundação; tem que doar para a Fundação. 

- A Fundação Rotária é reconhecida é a mais respeitada do mundo. 

- Ano passado houve somente 2 casos de paralisia infantil no mundo, um no Afeganistão e um no Paquistão; estamos 
próximos a erradicar a doença. 

- Como doar para a Fundação Rotária: www.rotary.org.br/doação-mensal/ 

- Cada rotariano deve doar US$100 por gestão. 

http://www.rotary.org.br/doação-mensal/
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- Mostrou o gráfico das doações mundiais à Fundação Rotária; no Brasil houve diminuição de doações. 

- Apresentou os números dos subsídios em 2020-21. 

- Explicou a importância de fazer projeto de subsídios globais e distritais; há um guia para isso. 

- ABTRF – seguro solidário da Porto Seguro; Empresa cidadã, R$ 400 por mês, por um ano. 

- Clube Cidadão faz doações à FR;  

- Também há o programa Agro Cidadão. 

- Fundação Rotária tem 6 universidades – prepara para paz e resolução de conflitos. 

- Recursos testamentários: houve a primeira doação no Brasil, foi um mulher.  

 

 

Lida e aprovada em 21-09-2021 

 

                 Dionísio Olicshevis                           Patrícia Cury 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presidente Secretária 


